

芙蓉花开天山下

八千湘女进疆六十六周年纪念特刊



纪念“八千湘女”进疆66周年座谈会举行

传承湘女精神 深化湘疆合作

张春贤出席并讲话，李微微率湖南省代表团出席



1

今日女报/凤网讯(记者 章清清 通讯员 张雷)芙蓉花开天山下,湘疆情深话当年。8月9日上午,纪念“八千湘女”进疆66周年座谈会在乌鲁木齐举行,中共中央政治局委员、自治区党委书记、新疆生产建设兵团党委第一书记、第一政委张春贤出席座谈会并讲话。湖南省政协主席李微微率湖南省代表团出席座谈会。

新疆解放之初,全国各族人民响应党和国家号召,共同支持、支援新疆建设,一大批全国各地的青年、工人、知识分子来到新疆。“八千湘女”作为首批成规模进疆的女兵,就是其中的突出代表。这些湘妹子离乡别亲、扎根新疆,为新疆的发展和稳定作出了巨大贡献。今年是“八千湘女”进疆66周年,在自治区、兵团和湖南省共同努力下,筹办了系列纪念活动。

座谈会开始前,张春贤与参加座谈会的湘女及湘女亲属代表亲切交谈、一一握手。张春贤说,“八千湘女”和新中国成立以来大批内地来疆的同志,为建设新疆作出了重要贡献,是各民族共同开发建设新疆的生动写照。“八千湘女”的到来,开荒种地、兴修水利,和男同志一道建设边疆、保卫边疆,有力促进了屯垦戍边事业的稳定发展;“八千湘女”的到来,带来了先进的生产技术和文化知识,为新疆建设和发展注入了新的活力;“八千湘女”的到来,与少数民族群众手拉手、结对子,传播现代理念、帮助生产生活,增进了各族群众交往交流交融。

张春贤指出,“八千湘女”的精神已经融入新疆大地,成为新疆各族人民的宝贵精神财富。湘女进疆时,新疆自然环境十分恶劣,生产条件十分落后。但湘女们以强烈的信念支撑着自己,她们中的许多人成了建设新中国的佼佼者。在“八千湘女”身上,集中体现了中华民族女性吃苦耐劳、甘于奉献的传统美德,

体现了吃得苦、霸得蛮、耐得烦的湖南性格,体现了湘妹子的大情大爱、至刚至柔、坚毅执著、勤劳聪慧。经过几代人的传承和发展,“八千湘女”的精神已经成为“爱国爱疆、团结奉献、勤劳互助、开放进取”新疆精神的有机组成部分,在新疆这片热土上生根发芽、开花结果,成为一份弥足珍贵的精神财富。我们要记住那段历史,记住“八千湘女”,记住我们的责任,把“八千湘女”的精神传承发扬下去,建设美丽新疆,共圆祖国梦想。

张春贤强调,湖南和新疆有很深的历史渊源,特别是新一轮对口援疆以来,湖南省高度重视,给予受援地特殊支持,取得了具有湖南特色的援疆工作成果,赢得了当地各族群众的爱戴拥护。我们要共同传承、发扬好“八千湘女”的精神,把湖湘儿女的灵气、“霸蛮”和新疆各族儿女的豪迈、热情融在一起,携手开创湘疆两地合作交流的新局面。

李微微在讲话中说,66年前,一批又一批的湖南辣妹子怀着激情燃烧的青春梦想,带着建设边疆的美好愿望,风尘仆仆奔赴到新疆,脚踏实地奋斗在新疆,无怨无悔扎根在新疆,在极度艰苦的条件下,用自己的青春和热血、理想和信念,谱写了一部部可歌可泣的壮丽诗篇,留下了一笔笔激励后人的精神财富。在湘女们身上,我们看到了舍弃小我、追求大我的家国情怀,看到了攻坚克难、不屈不挠的坚毅品格,看到了积极乐观、向上向善的人生态度。

李微微表示,重温历史,是要我们铭记历史、不忘初心。湘女精神,体现了民族一家亲、共筑中国梦的历史传承,必将激励我们继续前进,进一步巩固“芙蓉雪莲并蒂开”的深情厚谊,进一步传承“湘疆两地一家亲”的优良传统,全力做好对口援疆工作,不断深化湖南与新疆两省区交流合作。当前,随着国家“

一带一路”战略的推进,新疆与湖南两地都迎来了新的发展机遇,合作的空间将更为广阔,合作的深度将不断拓展。我们将以此次活动为契机,将湘女进疆的历史传承好,将湘女精神发扬好,将湘疆两地这种渊源延续下去,共同推动两地发展,共同开创美好未来。

自治区党委副书记、自治区主席雪克来提·扎克尔在座谈会上讲话,他说,“八千湘女”进疆,是中华民族大团结的生动写照,已经成为新疆各项事业不断发展的强大动力和我们的宝贵精神财富,我们要传承湘女精神,做好新时期新疆各项工作,继续深入地推进新湘两地的交流合作与发展,为两地全面建成小康社会不懈努力,绝不辜负党中央、社会各界对新疆的期望。

自治区党委副书记、新疆生产建设兵团政委孙金龙在致辞中说,今天的纪念活动,缅怀峥嵘岁月,传承红色基因,

必将进一步光大湘女精神,进一步深化对口援疆、合作交流,推动湖南新疆两地经济社会发展。我们要更加热情关心照顾好健在的湘女,把湘女们为之奋斗、倾情付出的新疆、兵团建设得更加美好。

座谈会上,湖南省委常委、统战部部长黄兰香宣布了湖南各界关爱湘女行动计划,包括成立湘女基金,启动湖南旅游关爱湘女行动计划,启动“互联网+教育”援助计划,实施“感恩湘女前辈、建设大美巴州”行动等,将关爱湘女拓展到援疆的各方面。

谢树仁、周映芝、侯林霞等3名湘女及湘女子女代表在座谈会上分别发言。

自治区政协主席努尔兰·阿不都满金主持座谈会。自治区和兵团领导肖开提·依明、彭家瑞、刘新齐、古丽夏提·阿不都卡德尔,湖南省领导王晓琴、袁新华等出席座谈会。



- 1、张春贤与湘女周映芝亲切交谈。
2、李微微与湘女代表深情拥抱。
3、雪克来提·扎克尔、孙金龙、肖开提·依明等出席座谈会。
4、参加座谈会的湘女代表。



3 扫一扫,观看更多座谈会精彩内容。

“边旅行·边鄯行” 湖南·鄯善亲子之旅大型公益活动启航

今日女报/凤网讯(记者 谭琴)8月7日,2016“边旅行·边鄯行”湖南·鄯善亲子之旅大型公益活动正式启动,60名湖南爱心旅客开启了一段具有特殊意义的旅行。此次活动以湖南省旅游局为指导单位,鄯善县政府主办,今日女报/TOP旅行策划、湖南新康辉旅行社具体组织,是2015年“情倾葡萄沟,助学吐鲁番”湖南人游吐鲁番亲子之旅大型公益活动的延续与接力。

据悉,此次活动为期8天,8月13日,爱心游客将迎来旅途中的重头戏——前往鄯善县进行爱心捐赠,对鄯善县筛选的少数民族学生家庭进行资助。在助学活动中,湖南爱心家庭还将与鄯善受助学生家庭深入接触,进行一系列友好互动。

此次新疆之行,是湖南探索旅游援疆的新模式。行程中,爱心游客可以领略到独具异彩的西域风光,“环游天山”千里黄金线的壮阔大美,并参与攀爬火焰山、吃葡萄大赛、亲手打馕等互动体验,拉近民族感情,架起民族友谊之桥。